

Строжайшая экономия электроэнергии — важная государственная задача

Каждый экономленный киловатт-час — это дополнительная продукция Родины в укрепление военно-хозяйственного могущества нашего государства!

НАШ ОПЫТ

Отечественная война советского народа против гитлеровской Германии явилась серьезным испытанием для работников промышленности. Коллектив нашего завода сумел в короткий срок переоборудовать работу на военный лад и обеспечить выполнение государственных заданий.

Борьба за выполнение производственной программы, за увеличение мощности завода, мы убедились, что с поставленной задачей справиться только при условии строжайшей экономии электроэнергии. Вся производственная деятельность завода неразрывно связана с умелым использованием энергетических ресурсов.

В течение последних двух лет энергетика завода и инженерно-технические работники непрерывно вели большую работу по налаживанию правильной эксплуатации оборудования, применяли энергетические установки к нормам, истерлили измерительную аппаратуру. Одновременно пришлось провести большую работу по созданию капитальных сооружений. В настоящее время завод обладает хорошо организованным электрохозяйством, полностью отвечающим мощности завода и заданию по выпуску продукции.

Заканчивается монтаж центральной компрессорной станции, также рассчитанной на полную мощность завода. Проведена реконструкция водоподогревательной станции с созданием 100-процентного резерва. Реорганизуется неэффективное производство. Ведется проектирование новой котельной на станционные котлы.

Электрохозяйство полностью оснащено электромеханическими приборами. Это позволило заводу работать на высоком, технически культурном уровне.

По итогам за второй квартал наш завод занял первенство в социалистическом соревновании по экономии электроэнергии, сэкономил 368,000 киловатт-часов.

За этот квартал мы добились успеха!

Экономии мы добились, главным образом, за счет рационализации. Окраска термических электродов в светлый цвет позволила сэкономить в квартал 15,000 киловатт-часов. Устройство теплоизоляционного шлакового слоя у шахтных электродов отдало нам экономии 15,000 киловатт-часов.

За счет установки индивидуальных положений выключателей мы сэкономили 10,000 киловатт-часов электроэнергии. Мы изменили схему электрооборудования завода в учетом его работы сегодня, что дало возможность исключить лишнюю трансформаторную мощность. Произведена замена электродвигателей на станках, что позволило также более правильно использовать электроэнергию. Разработана конструкция ограничителя холостого хода. Ограничители устанавливаются на фидерах, трансформаторах и других станках. Это позволило сэкономить 30,000 киловатт-часов электроэнергии. Мы добиемся более экономичной работы компрессора. Успешно применяем регулятор, разработанный в цехе нормов тов. Соколовым. Проведено тщательное исследование и устранены утечки воздуха, что дало 31,800 киловатт-часов экономии. На электростанциях применены терморегуляторы.

Для ликвидации потерь электроэнергии разработаны методы саморегуляции 18 станков. Это позволило сэкономить 18,266 киловатт-часов электроэнергии.

Энергетические резервы — в действии!

В годы Отечественной войны советского народа против гитлеровской Германии Государственный Комитет Обороны поставил перед работниками промышленности задачу — всемерно экономить электроэнергию, как мощный резерв для увеличения выпуска продукции.

На заводах и фабриках развернулось социалистическое соревнование за экономию электроэнергии. В ходе этого соревнования заводы Томска добились серьезных успехов. По второму кварталу этого года приняты решения достигнуть лучших результатов в экономии электроэнергии по сравнению с предыдущими кварталами. В результате работа по улучшению электрохозяйства, максимального экономии удельных затрат электроэнергии достигла положительных результатов. Это привело к тому, что в первом квартале экономия составила 15,000 рублей. Второе место занял завод, где главным энергетиком тов. Симачев. Заводу присуждена вторая премия — 10,000 рублей. Третье место занял Томский электромеханический завод (директор тов. Штернберг, секретарь тов. Зубарев). Заводу присуждена третья премия — 5,000 рублей.

Поздней в соревновании — Томский электромеханический завод во втором квартале значительно перемогла производственную программу и сэкономил 368,000 киловатт-часов электроэнергии. Коллективом завода была проведена большая работа по созданию удельных норм расходования электроэнергии, осуществлена ряд рационализаторских предложений. Раньше удельные нормы определялись денежным выра-

КАК МЫ ДОБИЛИСЬ УСПЕХА

Итоги работы за второй квартал показали, что энергетический наш завод при активном участии всего коллектива многое сделали по улучшению электрохозяйства, экономии электроэнергии и топлива.

Энергохозяйство завода мы наладили так, что во его мне не было ни одного перебора, нарушающего нормальную работу производства, что обеспечило перепланирование заводом производственной программы. За квартал мы сэкономили 372,000 киловатт-часов электроэнергии и 20 тонн технологического топлива.

Эти успехи были достигнуты в результате осуществления ряда организационно-технических и рационализаторских мероприятий. Разработаны и введены удельные нормы расхода электроэнергии на единицу продукции по четырем основным производственным цехам, что дало возможность вести борьбу за рациональное использование электроэнергии на всех участках. Только в одном цехе за счет более правильного использования электрооборудования было сэкономлено 15,000 киловатт-часов. В цехе была проведена реконструкция крытого-ветяжной вентиляции, что увеличило скорость станков и повысило производительность труда. Целую помесячную программу холостых ходов станков. Брак по производству электроизделий снижен с 18 до 2 процентов. Установлены счетчики и ведется ежедневный подсчет расхода электроэнергии по удельным нормам.

Налажен контроль за механическим состоянием парка оборудования завода с целью устранения лишней потери от трения. Произведена замена моторов замещенной мощности на меньшую.

Систематически осуществляется от высоковольтной сети один из трансформаторов в часы минимального потребления заводом электроэнергии. Введена в эксплуатацию установка холостых ходов станков. Улучшена схема электрооборудования завода с выводом нового распределительного устройства.

В проведении всех этих мероприятий активное творческое участие приняли начальник электротехнического цеха Анисимов В. В., инженер по электротехнике тов. Лобасов В. М., главный энергетик тов. Лобасов В. М., Талисов Е. А., электромонтеры тов. Колос, Турбуоров, Куратав, Топоров, чочеры тов. Егоркин, Зуев, Пассеяк, начальник цеха Анисимов В. В., эмалиторовые тов. Штарова, Анисимов, Абрамовичев и другие.

С. КРЫЛОВ,
Главный энергетик Томского подшипникового завода.



Фото Ф. Хитринича.

В социалистическом соревновании по экономии электроэнергии наш завод занял второе место.

Сейчас мы ведем большую работу по подготовке электрохозяйства к зиме. На заводе проводится декартинг по смете электротехники, по экономии электроэнергии и топлива. Организован сбор рационализаторских предложений как по экономии электроэнергии, так и по увеличению коэффициента мощности. Плана проведения декартинга был обсужден на партинко-комсомольском собрании, на котором были приняты следующие предложения: активнее использовать энергетиками, как в цеховых производственных объектах. Мы обсудили итоги работы по экономии электроэнергии за второй квартал и задачи на третий квартал.

Широко используются выданные агитационные выставки показатели экономии электроэнергии за второй квартал. На доске почета — лучшие люди, активно участвующие в этом деле. Выданы пакеты, призывающие каждого работать более экономно за счет экономии электроэнергии. Уже сейчас поступило 18 рационализаторских предложений, которые, по предварительным подсчетам, позволят сэкономить 105,000 киловатт-часов электроэнергии и 10 тонн топлива.

А. СИМАЧЕВ,
Главный энергетик завода.

Закрепить хорошие результаты

По итогам работы за 2-й квартал Томский завод выполнил все условия социалистического соревнования и добился хороших показателей.

За 1-й квартал предприятия Томска сэкономили 111,000 киловатт-часов электроэнергии и 2,4 кг топлива на 1000 киловатт-часов. Энергетика Томского завода активно помогают заводам и фабрикам в осуществлении организационно-технических мероприятий по экономии электроэнергии.

При Томском электромеханическом заводе созданы мастерские. Специализированы для проверки одифидантных и трехфазных счетчиков и шит для проверки аппаратуры. Электромеханические мастерские приступили к работе.

Л. ДЛБОВИЧ,
Директор Томского электромеханического завода.

Привытели в Москву французской делегации в Межсоюзной репарационной комиссии

В соответствии с решением Берлинской конференции о пополнении Межсоюзной репарационной комиссии представителями Франции, 9-го августа в Москву прибыла французская делегация в Межсоюзной репарационной комиссии во главе заместителем главы делегации — едой Рузюком (глава делегации посол Куадра по болезни задержался во Франции, его прибытие ожидается позже).

Делегацию встречали генеральный секретарь Межсоюзной репарационной комиссии Ариельс Г. П., посол Франции в СССР генерал Катр, заместитель британского представителя в Межсоюзной репарационной комиссии сэр Давид Уэйли, представитель С. Европейского отдела НКВД Немчина С. В. и сотрудники французского посольства в Москве.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦ

Заявление Эттли

ЛОНДОН, (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в связи с объявлением Советского Союза войны Японии премьер-министр Эттли опубликовала сегодня следующее заявление: «Все мы в Великобритании полностью сознавали и высоко ценили колоссальные жертвы и напряжение, несправедливо России в результате ее германской кампании против нацистской Германии, и мы всегда были уверены, что как только Россия одержит победу на западе, она выступит вместе со своими союзниками против врага на Восточном фронте. Безоговорочная капитуляция Германии сейчас создала возможность для того, чтобы СССР против последнего агрессора. Война, объявленная Советским Союзом Японии, является сущностно доказательством солидарности, существующей между основными союзниками, и она должна сократить срок борьбы и создать условия, которые будут способствовать установлению всеобщего мира. Мы приветствуем это великое решение Советской России».

Заявление Бирна

ВАШИНГТОН, 8 августа. (ТАСС). После сделанного президентом Трумэнном сообщения о том, что Советский Союз заявил в войну против Японии, государственный секретарь США Бирн огласил на специальной пресс-конференции официальное заявление, в котором выразил надежду, что японский народ в настоящее время осознает необходимость дальнейшего сопротивления. Затем Бирн заявил: «Я приветствую известие о том, что Советское Правительство объявило, что будет считать себя в со-

стоянии войны с Японией, начиная с 9 августа. Этот шаг Советского Правительства должен сократить продолжительность войны и предотвратить потерю миллионов жизней. Я считаю также, что союзные державы, сотрудничавшие в Европе в деле нанесения поражения врагу, будут продолжать свое сотрудничество на Дальнем Востоке и привнесут необходимое сотрудничество».

Далее Бирн изложил взгляды президента Трумэна на позицию великих демократических держав в отношении войны на Дальнем Востоке.

Отклики за границей на объявление Советским Союзом войны Японии

НЬЮ-Йорк, 8 августа. (ТАСС). Как передает корреспондент Ассошиэйтед пресс с острова Гуам, командующий Тихоокеанским флотом Соединенных Штатов Америки адмирал Нимиц в своем приватном сообщении флоту США заявил: «Мы приветствуем вступление в войну против Японии нашего могущественного союзника России. Храбрые, испытанные и бесстрашные японцы, которые они являются против Японии, выступила вместе с подавляющими силами других Объединенных наций, помогут ускорить разгром Японии. Тихоокеанский флот, в свою очередь, окажет полную поддержку усилиям русских».

ЛОНДОН, 8 августа. (ТАСС). Дипломатический обозреватель агентства Рейтер пишет, что решение Советского Правительства объявить войну Японии было встречено с глубоким удивлением в кругах официальных, так и в неформальных кругах в Лондоне. Военное и стратегическое значение решения Советского Правительства достаточно ясно. Обществом Лондона не сомневается, что теперь война на Дальнем Востоке будет действительно весьма ограниченной в объеме».

ПАРИЖ, 8 августа. (ТАСС). Парижское радио передает, что в связи с объявлением Советского Правительства, парижское радио в своей передаче провозгласило: «Мы рады увидеть, что союзники, проявляют все в своих усилиях земного шара, приемом оно еще более тесно, чем когда бы то ни было. Надежды «той колонии», пытавшиеся поехать в Россию, чтобы увидеть Россию, являются также и выражением плодотворной солидарности союзников, являющейся крепким залогом мира, который преобладают народы от страданий и осуществят их надежды».

ПОДПИСАНИЕ ТРУМЭНОМ И БИРСКОМ ДОКУМЕНТА О РАТИФИКАЦИИ УСТАВА ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ВАШИНГТОН, 8 августа. (ТАСС). Официально объявлено, что Трумэн и Бирн подписали санкционный документ о ратификации устава Объединенных наций. Таким образом Соединенные Штаты официально ратифицировали этот устав.

Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 9 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, штаб командования союзных сил на Тихом океане сообщает, что в течение 5 и 6 августа самолеты 74 американской флотилии и армейской авиации совершили более 400 вылетов в уинтожих или повредили в водах, простиравшихся от Колумбии до Голландской Индии 60 японских судов. Американская авиация подвергла бомбардировке аэродром Маугау на острове Сиюко (Япония) и совершил вылеты на японские военные объекты в Шанкае и на острове Хайнань.

ВАШИНГТОН, 9 августа. (ТАСС). Штаб Тихоокеанского флота США сообщает, что 8 августа американские самолеты, базировавшиеся на авианосце Это флота, и авиация береговой авиации совершили более 400 вылетов на авиационный завод острова Хонсю (Япония).

ВАШИНГТОН, 9 августа. (ТАСС). Штаб командования американскими стратегическими военно-воздушными силами на Тихом океане сообщает, что в течение 7 и 8 августа американские истребители успешно атаковали 4 аэродрома и другие военные объекты в районе Осика. 93 самолета «Летающая крепость» сбросили более 400 тонн зажигательных бомб на город Фукуяма. Тремя 67 «Летающих крепостей» сбросили 400 тонн бомб на авиационный завод на Накадзима и на аэропорт в Токио.

Положение в Греции

АФИНЫ, 9 августа. (ТАСС). Встреча регент Дамаскиос принял отставку Вулгариса и вновь поручил ему формирование служебного правительства.

В опубликованном сегодня обращении регента говорится, будто противоречия между партиями «исключают возможность их сотрудничества в правительстве», и поэтому регент решил оставить правительство специалистов, которое будет координировать работу государственных органов в духе безпристрастности и справедливости».

Из зала суда

Раупунука А. Е., 1903 года рождения, и Колгоровича М. М., 1902 года рождения, систематически злоумышляли от мобилизации на сельскохозяйственные работы, возмещая Указу Президиума Верховного Совета СССР от 15 апреля 1942 года «Об обязанности граждан для выполнения работ на сельскохозяйственных работах».

3 августа 1945 года народный суд 1-го участка Вокзального района г.о. Томска приговорил Раупунуку А. Е. и Колгоровича М. М. к шести месяцам лишения свободы, с вычетом 25 процентов зарплаты в доход государства.

Приговор направили в инспекцию исправительно-трудовых работ для исполнения. ГОНЧАРОВ.

Наряду 1-го участка Вокзального района. Отв. редактор В. И. СМЕРНОВ.

ГОРСАД. Ежедневно — гулянья. Духовной оркестр, кино, танцы. Работают читальня, буфет. На страже — концерты. Ансамбль артистов. Руководитель — артист В. Г. Тогушанов. Артистка русского оперного театра Б. М. Коля. Индивидуальное предприятие — Г. П. Десново, С. Л. Эисер, Н. К. Александрович. Народные песни, записки — И. Семенова.

15 августа 1945 г., в 11 час. в Наруде 2 участка Вокзального района г. Томска слушается дело о расторжении брака супругов Кожевниковой Марфы Васильевны, 1884 года рождения, и Кожевникова Степана Прокопьевича, 1885 года рождения.